

# 美確診破200萬

全球疫情持續惡化，過去一周確診人數近100萬，增速為歷史新高。美國累計確診新冠肺炎病例昨日突破200萬宗，據統計自上月25日以來，十多個州份的住院人數都錄得升幅，最嚴重的州份升幅更逾七成，確診病例升幅增加的州份達21個。數字反映美國總統特朗普早前推動各州提前解封，反導致個別州份疫情惡化，專家警告死亡人數9月將累積至20萬以上。不過特朗普仍然執意重啟競選活動，搶救因為連番決策失誤而落後的選情。

■ 特朗普無視疫情，執意重啟競選活動。  
路透社



■ 十多個州份的住院人數都錄得升幅。

資料圖片

## 特朗普急重啟競選工程

## 無視21州新冠病例飆

# 選情大過天 人命凍過水

根據約翰霍普金斯大學數字，美國的新冠肺炎病例在昨日增至200萬以上，死亡人數達11.2萬。綜觀全國，每日病例升幅整體放緩，間中錄得輕微跌幅，紐約、新澤西州等疫情重災區亦已受控，不過部分州份情況卻變得愈來愈嚴重。每年5月底的陣亡將士紀念日傳統上象徵美國夏季開始，自今年的紀念日(5月25日)起計，阿拉斯加、加州、密西西比、南北卡羅來納等州份，新冠患者住院人數均錄得升幅，而蒙大拿、阿肯色、猶他、亞利桑那及得州的升幅均逾35%，最嚴重的阿肯色州期內住院人數更暴增74%。若計算新增確診病例數字，得州、佛州、內華達州等9個州份，截至前日均連續7日錄得新高。

### 專家料9月增至逾20萬死

哈佛大學全球衛生研究院院長杰哈表示，若不實施嚴格防控措施，即使新增病例幅度沒有上升，仍預計死亡數字會在9月增至20萬以上。美國的死亡人數為全球最高，杰哈解釋，各主流國家之中，美國是唯一一國在新增病例未受控時，亦即未在連續14日間錄得低於5%的陽性檢測結果，便決定開始解封，做法與死亡數字高企有直接關係。決定解封的州政府，如阿肯色州州長哈欽森則解釋，無法強制居民留在家中，只能讓民眾自願遵守防疫措施，並稱沒有證



■ 紐約車站注重防疫，為乘客提供搓手液。美聯社

## 特朗普CNN民調落後 團隊干預促道歉

年1月以來最差，與任期只有一屆的兩名前總統卡特及老布什比較，兩人在競選連任當年的6月，支持度亦只有38%左右。

### CNN嘲：論點出錯

特朗普競選團隊其後去信CNN，指民調「透過不公正的問卷及不準確的取樣方式，誤導美國選民」等，要求CNN撤回民調、道歉及為民調中的誤導之處作澄清。特朗普亦有在twitter透露，已聘請共和黨的民調機構McLaughlin & Associates，分析CNN民調；不過根據民調分析網站FiveThirtyEight指，McLaughlin是民調業界中準確度最低的機構。

據顯示，重啟經濟與新增病例有聯繫。

### 下周集會 無須戴罩保距離

各州陸續重啟，加上近日的反種族歧視示威中有大量人群聚集，令專家擔心會出現第二波爆發；不過特朗普仍執意重啟競選活動，下周五將在俄克拉何馬州舉行造勢集會，是3月2日以來首次。《紐約時報》引述知情人士稱，特朗普的競選團隊相信不會要求支持者在集會上保持安全社交距離，亦不會要求他們戴口罩，最多只會在場內提供消毒搓手液，令衛生專家擔心集會將引爆新疫情。

事實上，特朗普在疫情期間從未真正暫停競選工程，反而更肆無忌憚地利用白宮記者會等正式場合，進行個人政治宣傳。不過特朗普在記者會上連番發表毫無科學理據的錯誤言論，包括呼籲公眾注射消毒劑、服用治療藥物預防新冠肺炎等，都令他的支持度不斷下跌。

華盛頓一些共和黨人認為，目前民調落後於對手前副總統拜登的特朗普，必須走出白宮，透過大型競選集會鼓舞支持者及陣營士氣，否則難以從後趕上。然而亦有分析指出，與2016年大選不同，特朗普競選集會似乎已經失去呼風喚雨的魔力，前年中期選舉便是一大例證，今次能否單靠競選集會扭轉選情令人質疑。

■ 綜合報道

## 美媒：煽對華恐懼 「抹左」民主黨搶中間票

美國總統特朗普近日民調支持率大幅下降，在亞利桑那、俄亥俄、佛羅里達和佐治亞等搖擺州份更幾乎全線落後民主黨候選人拜登。美媒報道，特朗普競選團隊正計劃「變陣」，加強煽動選民對罪案、移民和中國的恐懼，並把民主黨描繪成「太左」的政黨，期望收復失地。

### 圖塑造「帶領復甦人物」

近期民調顯示，特朗普在低教育水平白人、長者、天主教徒和福音派的支持率均見下滑，據報特朗普私下對此感到沮喪。美國新聞網站Politico引述多名消息人士指，特朗普的幕僚憂慮，11月大選可能變成華府過去3年多施政的公投，因此加緊制訂方案，狙擊幾可肯定代表民主黨出戰的拜登。

據報特朗普對2016年大選勝出念念不忘，希望重復當年的策略，例如把當時攻擊民主黨候選人希拉里的「華盛頓政客」的一套，放到同樣從政多年的拜登身上；上月美國失業率出乎市場預測，從疫情高峰下降，亦加強特朗普團隊的信心，計劃重新打出「經濟牌」，把特朗普包裝成帶領經濟復甦的人物。



■ 團隊計劃放大民主黨進步派在示威期間提出削減警隊撥款的主張。路透社

■ 綜合報道

## 朝批美干涉半島事務 「閉嘴有利於總統選舉」

朝鮮外務省昨日嚴厲批評美國干涉朝鮮半島事務，稱朝鮮關係完全是朝鮮民族的內部事務，任何人都無權對此說三道四、指手畫腳。

為抗議韓國民間團體越境向朝鮮方向散發反朝傳單，朝鮮周二宣布切斷朝韓之間一切通訊聯絡熱線。美國國務院發言人周二發表聲明稱，美國始終支持朝韓關係進展，美方對朝鮮近來的行為感到失望，敦促朝方回到外交與合作軌道。

朝鮮外務省美國局局長權正根說，美

國務院發言人的「狂妄發言真是令人哭笑不得」。朝鮮關係有進展時，美國就志志不安；朝韓關係走向惡化，美國又裝出擔憂的樣子。權正根說，目前美國政局比任何時候複雜，但美方不願自家事，多餘地干涉人家的事，這將會招致難以承擔的壞結果，又警告如果美國不願遭受「可怕的事情」，最好就閉上嘴管好自己，「這不僅符合美國利益，而且有益於即將到來的總統選舉。」

■ 綜合報道

## 廢奴隸制紀念日造勢 集會地曾屠殺黑人

美國總統特朗普將於下周五，在俄克拉何馬州舉行大型競選集會，不過集會的舉行地點及日期立即引起爭議。

下周五6月19日是美國六月節(June-teenth)，是為了紀念得州於1865年6月19日成為最後一個廢除奴隸制州份的節

日，特朗普選這天舉行集會，被批評是無視近日的反種族歧視示威。與此同時，集會舉行地點塔爾薩曾於1921年發生美國史上最嚴重的種族大屠殺，導致多達300名黑人被殺，集會選在這個地方舉行也被視為不尊重黑人。

■ 綜合報道



■ 拜登在民調的支持度拋離特朗普。美聯社

美國有線新聞網絡(CNN)周一公布民調數字，顯示總統特朗普的支持度落後民主黨總統參選人拜登達14個百分點，特朗普的競選團隊其後去信CNN，要求撤回民調及道歉，不過CNN反駁稱，特朗普競選團隊在信中所羅列的論點誤導及有錯。

CNN周一發布的民調中，指出特朗普在註冊選民間的支持度，落後拜登14個百分點；特朗普的整體支持度亦只有38%，是去